

# Το ΤΕΕ προχωρεί στον υπολογισμό αμοιβών των Μηχανικών

**Άρχισε η ταχυδρομική αποστολή, από το ΤΕΕ προς τους Μηχανικούς, των κωδικών πρόσβασής τους στο νέο μηχανογραφικό σύστημα υπολογισμού των αμοιβών, το οποίο, όπως έχει ανακοινώσει το ΤΕΕ, τίθεται σε εφαρμογή από την 1η Φεβρουαρίου 2007.**

Το ΤΕΕ, λοιπόν, προχωρεί στον υπολογισμό αμοιβών των Μηχανικών – μελών του ΤΕΕ διπλωματούχων των ανωτάτων σχολών, καθώς και των ασκούντων το επάγγελμα εν όλω ή εν μέρει.

Ο υπολογισμός των αμοιβών από το ΤΕΕ βασίζεται στα περί αμοιβών μηχανικών Νομοθετικά Διατάγματα και τα δυνάμει αυτών εκδοθέντα Βασιλικά και Προεδρικά Διατάγματα, στα οποία καθορίζονται οι Υπηρεσίες που προσφέρουν οι Μηχανικοί, ο τρόπος υπολογισμού των αμοιβών και ο τρόπος εξασφάλισης των ελαχίστων ορίων.

Ο υπολογισμός των αμοιβών, η διαχείριση των αμοιβών ιδιωτικών έργων και η ηλεκτρονική κατάθεση αμοιβών είναι ορισμένες από τις νέες υπηρεσίες στις οποίες επεκτάθηκε το ΤΕΕ, αξιοποιώντας την υποδομή και την τεχνολογία που έχει αναπτυχθεί.

Ειδικά για τον υπολογισμό των αμοιβών προχώρησε στη δημιουργία κατάλληλου μηχανογραφικού συστήματος, το οποίο θα αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του ΤΕΕ.

Η παραπάνω υπηρεσία θα παρέχεται δωρεάν σε όσους δικαιούνται της σχετικής αμοιβής, ανεξάρτητα από την ιδιότητα του συνδρομητή των υπόλοιπων υπηρεσιών της Τράπεζας Πληροφοριών και με διαφορετικούς κωδικούς πρόσβασης. Για το σκοπό αυτό στην αντίστοιχη σελίδα εισαγωγής των κωδικών πρόσβασης πρέπει να επιλεγεί το «@(teemail.gr) Υπηρεσίες Μελών ΤΕΕ». Σημειώνεται ιδιαίτερα ότι οι συμμετέχοντες στις υπάρχουσες συνδρομητικές υπηρεσίες πρέπει να κάνουν ξεχωριστή πρόσθετη αίτηση εγγραφής και για τη δωρεάν υπηρεσία. Η αίτηση που ακολουθεί βρίσκεται στην ιστοσελίδα του ΤΕΕ ([www.tee.gr](http://www.tee.gr)) και πρέπει να σταλεί στο ΤΕΕ με fax (210-3671.101), με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο ([accounting@tee.gr](mailto:accounting@tee.gr)) και ταχυδρομικά (Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας, Σόλωνος 53 & Σίνα, 10672 Αθήνα). Στις αμέσως επόμενες εργασίες

ημέρες θα αποστέλλονται οι κωδικοί πρόσβασης ταχυδρομικά.

Μετά την παραλαβή των κωδικών πρόσβασης και την ολοκλήρωση του μηχανογραφικού συστήματος υπολογισμού των αμοιβών, η διαδικασία θα είναι αυτόματη στις περισσότερες των περιπτώσεων και σύντομη.

Στο μηχανογραφικό σύστημα υπολογισμού αμοιβών από το ΤΕΕ σε πρώτη φάση θα υπάρχει


ντίγραφο τυχόν υπογραφέντος συμφωνητικού.

- στοιχεία εργοδότη
- στοιχεία έργου
- στοιχεία μηχανικού ή μηχανικών εμπλεκόμενων στο έργο


• συνοπτική τεχνική περιγραφή του έργου ό-πως προβλέπεται στις διατάξεις που ισχύουν για την έκδοση οικοδομικών αδειών.

**Ο προϋπολογισμός συντάσσεται, σύμφωνα με τις περί μηχανικών διατάξεις, από το μηχανικό, ο οποίος φέρει και την ευθύνη σύνταξης αυτού, και υπογράφεται από τον εργοδότη.**

Το ΤΕΕ από την πλευρά του, προς εξασφάλιση του δημοσίου συμφέροντος και πριν από τη διαδικασία υπολογισμού της αμοιβής του μελετητή, συγκρίνει με αρμόδια όργανα το ύψος του συνταχθέντος από το μελετητή προϋπολογισμού με το όριο ασφαλείας που έχει οριστεί από το ΤΕΕ. Εάν ο προϋπολογισμός υπολείπεται του παραπάνω ορίου, τότε ο μηχανικός οφείλει να απο-



[ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ΧΡΗΣΤΗ ]



Όνομα χρήστη  @

Κωδικός πρόσβασης

**€ Μηχανικοί Μέλη ΤΕΕ για σύνδεση στις δωρεάν ηλεκτρονικές υπηρεσίες MyTEE: Επιλέγετε (teemail.gr) (Αίτηση δωρεάν εγγραφής στο [www.my.tee.gr](http://www.my.tee.gr))**

**€ Συνδρομητές Τράπεζας Πληροφοριών για σύνδεση στις νέες συνδρομητικές υπηρεσίες ΤΠ/ΤΕΕ: Επιλέγετε (tee.gr)**

ότι αφορά σε κυριακά έργα. Στη συνέχεια θα υπαχθούν και οι υπόλοιπες υπηρεσίες μηχανικού για τις οποίες στην υφιστάμενη νομοθεσία προβλέπονται ελάχιστα όρια αμοιβών.

## Ο μηχανικός για τον υπολογισμό της αμοιβής του πρέπει:

- να υποβάλει στο ΤΕΕ ηλεκτρονικά το συνολικό προϋπολογισμό του έργου, καθώς και το τμήμα αυτού ανά επιμέρους μελέτη, όπως τούτο προκύπτει από τις σχετικές διατάξεις. Τα παραπάνω στοιχεία θα δηλώνεται ότι είναι εγκεκριμένα και από τον εργοδότη.
- να υποβάλει στο ΤΕΕ, εφόσον απαιτηθεί, δήλωση ανάθεσης και ανάληψης των μελετών ή α-

λογήσει το ύψος του προϋπολογισμού στα αρμόδια όργανα του ΤΕΕ, άλλως το ΤΕΕ δεν προχωρεί στον υπολογισμό της αμοιβής.

Σύμφωνα με τις προβλέψεις του ΒΔ του 1956, ο εργοδότης καταθέτει το σύνολο της αμοιβής και του αναλογούντος ΦΠΑ που υπολογίζεται από το ΤΕΕ, ως εξουσιοδοτημένο από το νόμο όργανο, στην εξουσιοδοτημένη από αυτό (ΤΕΕ) Τράπεζα, από όπου τίθεται στη διάθεση του μελετητή. Το σχετικό έντυπο που θα κατατίθεται στην τράπεζα θα είναι μηχανογραφικά στη διάθεση του μελετητή, μόλις ολοκληρωθεί (η στις συνηθεις περιπτώσεις αυτόματη) διαδικασία υπολογισμού στο ΤΕΕ. (Περισσότερες πληροφορίες στην ιστοσελίδα του ΤΕΕ).